



HESSISCHER LANDTAG

15. 02. 2021

Kleine Anfrage

Dr. Dr. Rainer Rahn (AfD) vom 04.01.2021

Besetzung der Stelle des Rektors der Hessischen Hochschule für Polizei und Verwaltung (HfPV)

und

Antwort

Minister des Innern und für Sport

Vorbemerkung Fragesteller:

Nach Presseberichten teilte der Innenminister mit, dass in dem Verfahren über die Berufung des Rektors der Hessischen Hochschule für Polizei und Verwaltung (HfPV) ein Widerspruch eingegangen ist und beim Verwaltungsgericht Wiesbaden ein Verfahren auf einstweiligen Rechtsschutz anhängig ist.

→ <https://epaper.fr.de/webreader-v3/index.html#/467183/48-1>

Vorbemerkung Minister des Innern und für Sport:

Im Zusammenhang mit dieser Kleinen Anfrage wird auf die Beantwortungen der Kleinen Anfragen Drucksache 20/4156 sowie 20/4157 verwiesen.

Die Vorbemerkungen vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

- Frage 1. Wurde im Fachbereich Polizei der HfPV ein internes Verfahren zur Besetzung der Position des Fachbereichsleiters durchgeführt?
- Frage 2. Falls erstens zutreffend: Ist es richtig, dass dabei Bewerbungen von zwei hauptamtlichen Lehrkräften vorlagen?
- Frage 3. Falls zweitens zutreffend: Ist es richtig, dass diese von der Aufsichtsbehörde nicht berücksichtigt wurden?
- Frage 4. Falls drittens zutreffend: Aus welchen Gründen wurden diese Bewerbungen nicht berücksichtigt?
- Frage 5. Falls zweitens zutreffend: Ist es richtig, dass aus dem Kreis dieser beiden hauptamtlichen Lehrkräfte dagegen Widerspruch eingelegt wurde?
- Frage 6. Wurde die Position des Fachbereichsleiters Polizei der HfPV über den Kreis der hauptamtlichen Lehrkräfte des Fachbereichs hinaus ausgeschrieben?
- Frage 7. Falls sechstens zutreffend: Wann, in welcher Form und an welchen Adressatenkreis erfolgte dies?
- Frage 8. Falls sechstens zutreffend: Gingen darauf noch weitere Bewerbungen ein (ggf. mit welchem Ergebnis)?

Die Fragen 1. bis 8 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Im Zusammenhang mit der Bestellung des kommissarischen Rektors der HfPV wird auf die Vorbemerkung und zugleich auf die Beantwortungen der Kleinen Anfragen Drucksache 20/4156 sowie 20/4157 verwiesen. Zu Frage 5. lautet die Antwort zudem „Ja“.

- Frage 9. Ist es zutreffend, dass die Mehrheit der Hochschullehrer im Fachbereichsrat Polizei der HfPV seit der Besetzung der Position des Fachbereichsleiters nicht mehr gegeben ist?

Nein.

- Frage 10. Ist es zutreffend, dass die Mehrheit der Hochschullehrer im Senat der HfPV seit der kommissarischen Besetzung der Position des Rektors nicht mehr gegeben ist?

Nein.

Wiesbaden, 6. Februar 2021

Peter Beuth